

以爱尔兰政府“极端反以政策”为由,关闭驻爱大使馆 以色列还要跟多少国家闹掰?

以色列外交部长萨尔12月15日说,因爱尔兰政府的“极端反以政策”,以色列将关闭驻爱尔兰大使馆。爱尔兰总理哈里斯同日在社交媒体上发文说,对以政府的决定“深感遗憾”,副总理兼外交部长马丁表示,“爱尔兰没有关闭驻以色列大使馆的计划”。所谓“极端反以政策”指的是什么,以色列为何频繁破防,哪些国家已跟以色列“撇清关系”,一文看懂:

综合央视、新华社



12月15日,以军车辆行驶在戈兰高地的军事缓冲区 新华社发

爱尔兰:以色列正在加沙实施种族灭绝

11月,爱尔兰议会通过了一项不具约束力的动议,宣布“以色列正在加沙地带在我们眼前实施种族灭绝”。该动议敦促政府对以色列实施贸易、旅行和外交制裁,敦促政府立即暂停与以色列的所有军事贸易,停止向以色列发放军民两用许可证,并禁止使用爱尔兰领空和机场向以色列转让武器。

上周,爱尔兰内阁决定正式介入南非在国际刑事法院针对以色列的案件。该案件指控以色列在加沙实施种族灭绝。

在以色列外交部15日发布的一份声明中,萨尔指责了爱尔兰对以色列的“去合法化、妖魔化和双重标准”,以及对以色列的“反犹行动和言论”。萨尔称,爱尔兰在与以色列的关系中“已经越过所有红线”,以色列将把资源投向那些愿意加强与以色列关系的国家。

以色列急了 拿关闭使领馆当威胁

此前,以色列威胁要关闭西班牙驻耶路撒冷领事馆,起因是西班牙与爱尔兰、挪威在今年5月22日同时宣布承认巴勒斯坦国。

欧盟三国同时宣布承认巴勒斯坦国,让以色列多少有点破防。时任以色列外长卡茨5月22日当即下令立即召回以色列驻爱尔兰、挪威和西班牙大使,根据以外交部的声明,以方“强烈斥责”其宣布承认巴勒斯坦国的决定。

威胁关闭西班牙驻耶路撒冷领事馆

5月31日,时任以色列外长卡茨发表声明,称以色列对于西班牙承认巴勒斯坦国的决定及相关言论不会保持沉默。西班牙驻耶路撒冷领事馆与巴勒斯坦民族权力机构之间任何联系都对以色列的国家安全构成威胁,因此被完全禁止。如果发现西班牙方面违背这一决定,以色列将采取额外措施,直至关闭西班牙驻耶路撒冷领事馆。

以外长拒绝挪威外交大臣访问

7月16日,时任以色列外长卡茨表示,因为挪威政府宣布承认巴勒斯坦国,并支持南非在联合国国际法院起诉以色列犯下种族灭绝罪,他已拒绝挪威外交大臣艾德访问以色列的请求。

爱尔兰将介入南非诉以色列种族灭绝案

以色列今年5月召回驻爱尔兰大使以来,爱尔兰方面并未撤回驻以外交官员。

爱尔兰副总理本月宣布,计划在今年年底前介入国际刑事法院南非诉以色列种族灭绝案,还要求国际刑事法院扩大对种族灭绝罪的定义。

根据《耶路撒冷邮报》的报道,爱尔兰外交部在一份证明中表示,“我们担心,对种族灭绝的狭隘解释会导致有罪不罚,从而最大限度地减少对平民的保护”。

南非“硬刚”以色列

南非诉以色列种族灭绝案始于一年多以前。

去年10月7日,新一轮巴以冲突爆发。11月6日,南非政府宣布召回驻以色列的所有外交官,以表达对加沙局势的严重关切。大约两周后,南非国民议会通过一项提案,要求暂停与以色列外交关系并关闭以驻南非大使馆,直至以色列同意停火并参加由联合国主导的谈判。2023年12月29日,南非向联合国国际法院提起诉讼,指控以色列在加沙地带实施种族灭绝。

针对该指控,以色列一直坚决否认。

11月21日,国际刑事法院(ICC)对以色列总理内塔尼亚胡和前国防部长加兰特发出逮捕令。

11月27日,以色列总理办公室发表声明称,以色列将向国际刑事法院发出的逮捕令提出上诉,并要求推迟执行逮捕令。

外交风波 一波又一波

从去年10月以来,多国与以色列断交或召回大使,外交风波不断。

2023年10月31日,玻利维亚率先宣布与以色列断绝外交关系,指责以色列在加沙地带军事行动中犯下“反人类罪行”。随后,智利、约旦、巴林和洪都拉斯先后召回驻以大使。

11月6日,南非政府召回所有驻以色列外交人员。同月21日,南非议会通过暂停与以色列外交关系并关闭以色列驻南

非大使馆提案。

今年5月2日,哥伦比亚正式与以色列断绝外交关系。

同一天,土耳其宣布暂停所有与以色列有关的进出口贸易。11月13日,土耳其总统埃尔多安强调,自己领导的土耳其政府决意切断与以色列的关系。土耳其于去年11月召回驻以色列大使。

10月11日,尼加拉瓜宣布断绝与以色列政府的一切外交关系。

相关新闻

巴沙尔·阿萨德抵俄后首次发声

当地时间16日下午,巴沙尔·阿萨德发表了在抵达俄罗斯首都莫斯科后的首个声明,介绍其离开叙利亚前后的详细情况。

阿萨德在声明中表示,在“沙姆解放组织”12月7日晚间

抵达大马士革后,城中通信发生中断,导致本声明迟迟未能发布。

阿萨德强调,他本人离开叙利亚的行为“既非有计划的,也不是像有些人声称的那样‘在战斗的最后时刻发生的’”。

尹锡悦弹劾案27日首次开庭

弹劾案和“内乱罪”调查交织,过程或充满变数

韩国宪法法院16日上午就尹锡悦弹劾案举行首次会议,讨论并决定审理弹劾案的时间表和证据调查程序。针对总统尹锡悦的第二次弹劾动议案14日在国会通过后被提交宪法法院审理,审理过程最长180天。韩国宪法法院代理院长文炯培表示,将迅速、公正地对尹锡悦弹劾案作出审判。



韩国宪法法院现在的6名裁判员

12月27日首次开庭

16日下午,宪法法院对外发布称,当天的会议确定了尹锡悦弹劾案的首次开庭日期,为当地时间12月27日14时。因为是首次开庭,称作“准备庭”,也就是在正式的庭审以及法庭辩论展开前,控辩双方在一起围绕各自的主张以及证据和辩论焦点等进行梳理的环节。

在准备庭阶段之后,韩国宪法法院将另行约定日期展开关于弹劾案审理的正式法庭辩论。

已确定弹劾案主审法官

韩国宪法法院16日还在会议中确定了尹锡悦弹劾案的主审裁判员,并表示按照原则和惯例并不对外公开,但随后有消息称,韩国宪法法院裁判员郑亨植将担任尹锡悦弹劾案主审裁判员。

此外,宪法法院还表示将组织10名左右的宪法研究官展开对于法理争论点的研究工作,向裁判员提供意见。宪法法院表示,虽然现在仅有6名裁判员,但并不影响案件的审理。

将优先审理弹劾案

由于事关重大且社会关注度极高,宪法法院也表示将集中精力优先进行弹劾案的审理,其余案件的审理将暂缓进行。根据韩国法律规定,韩国宪法法院应设置9名裁判员,鉴于当前缺少3名的情况,韩国国会表示将尽快完成人选听证等程序,来保障宪法法院关于弹劾案的审理顺利进行。

宪法法院强调公正审理

韩国宪法法院9名裁判员均由韩国总统任命,其中3人由韩国最高法院大法院院长指定,由总统

任命;3人由韩国国会选出后由总统任命;剩余3人由总统直接指定和任命。目前空缺的3人是国会需要选出推荐的3人。

现在的6人中,有2人由前总统在任指定并任命,1人由尹锡悦总统指定并任命;剩余3人也同样由两任大法院院长指定,由尹锡悦总统任命。但不管被何人推荐,以及被哪位总统任命,还有个人政治倾向如何,这些因素显然不应该影响裁判员依据宪法来对弹劾案是否通过作出判断,因此宪法法院也强调会保证审理的公正。

和“内乱罪”调查交织

除深陷弹劾危机外,尹锡悦还被指控命令戒严部队进入国会并试图逮捕政治人士,涉嫌内乱罪的尹锡悦正接受来自检察机关和“共同调查本部”的调查。

根据韩国法律,“若以排除国

家权力或扰乱宪政秩序为目的发动暴动”可构成内乱罪,主犯可被判处无期徒刑甚至死刑,仅参与谋划也会面临最低5年的刑罚。

执政党陷入危机

国会通过弹劾动议案后,国民力量党内部支持党首韩东勋、赞成弹劾尹锡悦的“亲韩派”与支持尹锡悦的“亲尹派”矛盾升级,执政党深陷内讧和分裂。

14日晚举行的国民力量党议员全体会议上,“亲尹派”及党内核心成员纷纷要求韩东勋辞去党首职务,5名最高委员提出集体辞职。按该党章程,这意味着党内最高委员会“自动解散”。16日上午,韩东勋宣布辞去党首一职。

韩联社解读,国民力量党如未能迅速处理好党内纷争,在下次总统选举中再次成为执政党的可能性将十分渺茫。综合央视、新华社

尹锡悦确定辩护律师团

当地时间16日,尹锡悦辩护律师团方面发表公告称,尹锡悦涉嫌“内乱罪”和弹劾案的辩护律师团团长将由广播通信委员会前委员长金洪一担任。

金洪一于1985年进入司法界,曾先后担任韩国大检察厅中央调查部部长、釜山高等检察厅检察长、国民权益委员会主席、广播通信委员会委员长等职务。

据了解,尹锡悦辩护律师团还包括大邱高等检察厅前检察长尹甲根(音)、尹锡悦在首尔大学法学院的同学裴镇焕(音)等。

曾担任釜山地方检察厅长、首尔东部地方检察厅检察长的石东炫16日在社交平台上发文表示,自己将暂时不进入辩护律师团,将在“律师团之外,在背后帮助他们更好地发挥作用”。

此前,韩国检方曾要求尹锡悦15日到案接受调查,但尹锡悦以律师任命尚未结束为由拒绝。据央视